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Vianoce sú už za nami, blérečkú? 
 
Tak a je to za nami. Celé prázdniny môžeme zavrieť kdesi do 
spomienkovej knihy. Je tu škola a s ňou aj nové číslo časopisu Šialená 
Svetománia. Školský rok sme začali v škole s novým názvom. Je to 
prinavrátenie úspešného človeka, ktorý zomrel v USA a vrátil sa až po 
päťdesiatich rokoch. ZŠ Dr. Milana Hodžu – takto znie názov našej 
„novej“ školy. 
 
Milan Hodža bol: 
   minister unifikácie zákonov (1919-1920),  
   minister poľnohospodárstva (1922-1925),  
   minister školstva (1926-1929),  
   minister poľnohospodárstva (1932-1934),  
   ministerský predseda (1935-1938), od 18. decembra 1935 do 29. 
februára 1936 bol aj krátkodobo ministrom zahraničných vecí.čísle. 
     Viacej informácií je na strane 3. 
 
     Možno si niektorí z vás všimli, (alebo aj nevšimli), urobili sme drobné 
úpravy, dúfame že k lepšiemu. Je tu aj väčšie písmo, ale to neznamená 
menej textu – práve naopak. 
     Webportál Svetománia.sk tiež prešla grafickou úpravou a teraz tam 
nájdete skoro všetko: databázy všetkých čísel, rozhovorov, článkov 
a podobne. A po Z. 
 
     Ale dosť propagandyJ Prejdime k dnešnému číslu. V tomto vydaní 
nájdete len jeden rozhovor a to s Maťom Skákalom. Boli prázdniny, takže 
sme nemali dostatok času na prípravu rozhovorov. Ale nabudúce už 
bude viac. Verte nám! 
     Zo slohových prác tu nájdete niečo o histórií zakladania stajne Ferarri, 
Čo je to internet, o Antarktíde a fakty o sile a pohybe. Novinkou je aj 
rubrika Svet 2002 (zaujímavosti), ktorá sa rozšírila na dve strany. Zvyšok 
je venovaný celebritám a zábavnej rubrike Funny. 
 

Zostaňte s nami 
Redakcia 

 
 
 

REFERÁTY: 
Warcraft 3: Reign of Chaos (pc recenzia, žánr: RPG) 
Harry Potter a Tajomná komnata (film - recenzia) 
Príroda 
Dejiny  
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http://www.svetomania.szm.sk/rozhovory.htm/  R O Z H O V O R  
 
 

Rozhovor s pani učiteľkou Juráčkovou.  
Aké sú Vaše záľuby? 
p. učiteľka: Moje záľuby sú: môj pes, koncerty a knihy. 
 
Keby ste neboli pani učiteľkou, čím by ste chceli byť? 
p. učiteľka: Speváčkou alebo spisovateľkou. 
 
Keď ste boli žiačkou, aké predmety ste mali najradšej?  
p. učiteľka: Slovenčinu, hudobnú a výtvarnú. 
 
Učili ste aj na  inej škole. 
p. učiteľka: Áno, jeden mesiac na Dolných Honoch. 
 
Máte doma zviera? 
p. učiteľka: Áno, psa kokršpaniela. 
 
Aký adrenalínový šport by ste chceli skúsiť? 
p. učiteľka: Hmmm, padák! Skok padákom!!! 
 
Ktorá je Vaša najlepšia trieda? 
p. učiteľka: Nó, 5.A – moja, v ktorej som triedna!!! 
 
Aká je úroveň hudobnej výchovy na Slovensku?  
p. učiteľka: No, podľa mňa je hudobná pre učiteľov najťažší predmet, pretože musia udržať pozornosť detí , keďže deti 
berú tento predmet ako oddychový.  
 
Aká je Vaša najlepšia vlastnosť. 
p. učiteľka: Podľa mňa som celkom veselá osoba a tolerantná – teda tolerantnosť a zmysel pre humor sú moje najlepšie 
vlastnosti. 
 
Aká je vaša najhoršia vlastnosť? 
p. učiteľka: Noó, občas som pekný nervák – teda nervóznosť a výbušnosť ! 
 
Aké je Vaše hobby ? 
p. učiteľka: Veď som Vám to povedala pri záľubách! Rada háčkujem  taštičky, chodím so psom von do prírody . Občas 
lyžujem. 
 
Akú hudbu máte najradšej? 
p. učiteľka: Akú hudbu? Mám rada rôznu hudbu, zo štýlov sa mi páči taký raggae, hip-hop.  
 
Akú televíznu reláciu máte najradšej?  
p. učiteľka: Ja moc nepozerám televíziu, nemám žiadnu obľúbenú reláciu. 
 
Ktorý je Váš najobľúbenejší herec alebo herečka? 
p. učiteľka: Herec- Jack Nicholson a herečka Angelina Jolie a ešte Kate  Winslet. 
 
Aké je Vaše najobľúbenejšie jedlo? 
p. učiteľka: Mám rada jedlá, v ktorých je ketchup, ale asi mám najradšej zemiakové placky.  
 
A nápoj? 
p. učiteľka: Zelený čaj s medom / aj Coca-colu mám rada, ale to nebudem hovoriť/. 
 
Aká je Vaša najobľúbenejšia kniha? 
p. učiteľka: Je to kniha od ruského spisovateľa Michaila Bulgakova  Majster a Margaréta. 
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Rozhovor s našimi spolužiačkami Zuzkou Kintlerovou a Sárou De Gregorio 

Rozhovor so Sárou De 
Gregorio 
 
Aké sú tvoje záľuby ? 
Tanec, hudba.  
 
Aký je tvoj najobľúbenejší predmet? 
Neviem, ale myslím, že Hudobná. 
 
Čo ti nikdy nesmie chýbať ? 
Neviem. 
 
Kto sa ti viac páči? Chlapci, alebo baby ? 
Chlapci. 
 
Čím by si chcela byť ? 
Hmm... Asi učiteľkou tanca. 
 
Na akom jedle si najviac pochutnáš ? 
Na pizzi, špagetách a iných talianskych jedlách. 
 
Aká je tvoja najobľúbenejšia pani učiteľka ? 
Pani Šrolová. 
 
Aká je tvoja najhoršia vlastnosť ? 
Som moc ukecaná. 
 
A teraz tvoja najlepšia vlastnosť ? 
To neviem, to musia povedať iní. 
 
 
 
 
 
 
Vizitka 
  

Rozhovor so Zuzou 
Kintlerovou 
 
Aké sú tvoje záľuby ? 
Zuza: Hmmm... Plávanie, korčuľovanie, asi tak. 
 
Aký je tvoj najobľúbenejší predmet ? 
Zuza: Telesná a prírodopis. 
 
Čo ti nikdy nesmie chýbať ? 
Zuza: Chalan. 
 
Kto sa ti viac páči chlapci, alebo baby ? 
Zuza: Chlapci. 
 
Čím by si chcela byť ? 
Zuza: No, psychologičkou, psychiatričkou, alebo 
právničkou. 
 
Na akom jedle si najviac pochutnáš ? 
Zuza: Na pizzi a na kapustnici. 
 
Aká je tvoja najobľúbenejšia pani učiteľka ? 
Zuza: Pani učiteľka Slížová. 
 
Aká je tvoja najhoršia vlastnosť a najlepšia vlastnosť ? 
Zuza: Najhoršia je, že sa urážam a  najlepšia, že som 
priateľská. 
 
Teraz vyskúšame tvoje IQ. Akú šírku má papier A4 ?  
Čo ja viem? Neviem. Dajme tomu 20 cm. 
 
 
 
 
Vizitka 
Dátum narodenia: 15. 7. 1989 
Hobby: plávanie, korčuľovanie, čítanie kníh 
Obľúbené vozidlo: Mercedes 
Obľúbená hudba: Techno, House 
Obľúbený televízny kanál: MTV 
Obľúbený herec a herečka: herec – Tom Cruise, 
 herečka – Meg Ryan 
Obľúbené jedlo: kapustnica, pizza 
Obľúbený nápoj: Cola 
Obľúbená kniha: neviem, nejaký román. Napr. Denník 
princeznej 
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Prehľad udalostí roku 2002 (zdroj: Zem) N E W S  

Aký bol rok 2002? 

Aký bol rok 2002? Napätie na Blízkom východe, súboj 
Le Pena so Chiracom, voľby v Nemecku či Rakúsku, 
pozvánky pre nových členov do NATO a EÚ, 
vyrovnanie kurzu eura a dolára, rukojemnícka dráma 
v Moskve... Čítajte stručný prehľad udalostí.  
 
1. 1. 
Šilingu, marke či francúzskemu franku odzvonilo: odteraz sa 
používa jednotná mena euro. Vo väčšine krajín Európskej únie 
nahrádza euro doterajšie národné meny bez väčších problémov.  
 
5. 1. 
15-ročný Američan narazil malým lietadlom do budovy banky na 
Floride, čím chcel vyjadriť podporu Usámovi bin Ládinovi.  
 
29. 1.: Prejav amerického prezidenta o stave únie bol 77-krát 
prerušený potleskom. Georige Bush mladší označil Irán, Irak a 
Severnú Kóreu za os zla a oznámil, že vojna proti terorizmu sa iba 
začína. 
 
12. 2.: V holandskom Haagu sa začal proces s bývalým 
juhoslovanským prezidentom Slobodanom Miloševičom. 
Medzinárodný tribunál pre zločiny v bývalej Juhoslávii obviňuje 
Miloševiča zo zločinov proti ľudskosti.  
 
21. 2.: Americké ministerstvo zahraničných vecí potvrdilo smrť 
novinára Daniela Pearla. Tohto redaktora z Wall Street Journalu 
uniesli a popravili moslimskí radikáli v Pakistane.  
 
3. 3.: Švajčiarsko sa v referende rozhodlo pre vstup do Organizácie 
spojených národov. Ako jeden z najstarších štátov sa Švajčiari stali 
190. členom OSN.  
 
27. 3.: 33-ročný Richard Durn spáchal masaker na radnici vo 
francúzskom meste Nanterre. Zastrelil 8 členov mestskej rady a po 
zatknutí spáchal samovraždu.  
 
12. 4.: Situácia vo Venezuele bola počas celého roka výbušná. 
Prezident Hugo Chávez pod tlakom armády i krvavých nepokojov 
najprv odstupuje z funkcie, aby sa opäť vrátil k moci a odvtedy čelí 
masovým protestom v krajine. 
 
21. 4.: V prvom kole francúzskych prezidentských volieb 
prekvapujúco neuspeli ľavičiari. V druhom kole sa stretol Jacques 
Chirac s ultranacionalistom Jean-Marie Le Penom. Vyhral Chirac, 
ktorý získal 82 percent hlasov. 
  
6. 5.  
19 mesiacov strávila vodkyňa demokratickej opozície v 
Mjanmarsku – niekdajšej Barme – v domácom väzení. Su Ťij sa v 
máji ocitla na slobode. 
 
20. 5.: Východný Timor oficiálne vyhlásil nezávislosť. Bol prijatý 
do OSN a jeho prvým prezidentom sa stal Alexandro Gusmao, 
ktorý vyhral aprílové voľby.  
 
24. 5.: Američania a Rusi sa dohodli na radikálnom odzbrojení. 
George Bush a Vladimir Putin podpísali v Moskve zmluvu o 
výraznom znížení stavu strategických jadrových zbraní. 
 
3. 6.: Od nástupu britskej kráľovnej Alžbety II. na trón uplynulo 50. 
rokov. Zlaté jubileum si pripomenuli milióny jej poddaných. 
Nechcenou súčasťou osláv bol i požiar Buckinghamského paláca.  
 

 
13. 6.: V Kábule sa stretla Veľká džirga, najvyšší orgán všetkých 
afgánskych kmeňov. Za dočasného prezidenta Afganistanu bol 
zvolený doterajší premiér Hamíd Karzáí. 
 
27. 6.: Kubánsky parlament rozhodol, že socialistický systém na 
Kube je „neodvolateľný“ a „kapitalizmus sa už nikdy nevráti“. 
 
21. 7.: Svetovej ekonomike sa nevyhli veľké krachy. Zbankrotoval 
napríklad telekomunikačný gigant WorldCom, druhý najväčší 
americký poskytovateľ medzimestského telekomunikačného 
pripojenia. 
 
12. 8: Teroristické útoky zo septembra 2001 si nakoniec vybrali 
svoju daň aj v podobe bankrotu významných aeroliniek: US 
Airways požiadali o ochranu pred veriteľmi v auguste, United 
Airlines vyhlásili platobnú neschopnosť v decembri.  
 
19. 9.: V Pobreží Slonoviny zaznamenali pokus o štátny prevrat. 
Pri ozbrojených zrážkach zahynulo asi 400 ľudí. Nepokoje úplne 
ochromili vývoz kakaa, takže jeho cena sa odvtedy prudko 
zvýšila. V konflikte zasahujú i francúzski vojaci.  
 
12. 10.: Na indonézskom ostrove Bali spáchali teroristi najhorší 
útok za posledný rok: zahynulo pri ňom viac než 190 ľudí, najmä 
turistov. K zodpovednosti za útok sa priznala sieť Al Kájdá. 
 
19. 10.: Írski voliči podporili v referende zmluvu z Nice. 
Európskej únii sa tak otvorila cesta k rozšíreniu smerom na 
východ.  
 
23. 10.: Skupina ozbrojených čečenských povstalcov obsadila 
moskovské divadlo na Dubrovke. Pri oslobodzovaní vyše ôsmich 
stoviek rukojemníkov zahynuli takmer všetci teroristi a aj 129 
rukojemníkov.  
 
24. 10.: Strach z neznámeho ostreľovača, ktorý v oblasti 
Washingtonu zabil 10 ľudí a troch zranil, sa končí: polícia zatkla 
dvoch dôvodne podozrivých – Johna Allena Muhammeda a Johna 
Lee Marvu. 
 
7. 11.: V referende v Gibraltare odmietlo 99 percent obyvateľov 
súhlasiť s tým, aby Británia dala Španielsku podiel na 
zvrchovanosti nad touto britskou kolóniou. 
 
21. 11.: Na pražskom summite Severoatlantickej aliancie dostáva 
Slovensko spolu s Bulharskom, Estónskom, Litvou, Lotyšskom, 
Rumunskom a Slovinskom pozvánku do NATO. Znamená to 
definitívny pád železnej opony.  
 
27. 11.: Stupňujúce sa vojnové napätie medzi Spojenými štátmi a 
Irakom by mali uvoľniť zbrojné inšpekcie OSN. Tie majú zistiť, 
či režim Saddáma Husajna vyrába zbrane hromadného ničenia, 
alebo nie. 
 
28. 11.: V Keni došlo k dvom protizraelským teroristickým 
útokom. Pri útoku na hotel Paradiso v Mombase zahynulo 16 
ľudí. K činu sa údajne prihlásila teroristická sieť Al-Kájdá. 
 
13. 12.: Summit Európskej únie v dánskej Kodani ukončil vstupné 
rozhovory s desiatimi kandidátmi na členstvo. Medzi kandidátmi 
dostalo i Slovensko pozvánku do únie. 
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RECENZIA / www.warcraft.com P O Č Í T A Č E  

Warcraft III 

Prebieha normálny pokojný život. 
Priletel havran. Premení sa na svoju 
skutočnú podobu, na človeka. 
Varuje návrat vojny, ktorej nebolo 
už 30 rokov. Zrazu sa šíri nákaza, 
ktorá robí ľudí nemrtvých. Začína 
vojna. Ľudia proti nemrtvým. 
Predpovede veštca – havrana sa 
splnili.  

SILNÝ PRÍBEH 
Takto začína príbeh ďalšej 
strategickej RPG hry Warcraft III: 
Reign of Chaos. Príbeh je veľmi 
napínavý, dokonale premyslený. 
Takže asi ťažko sa dá odradiť od hry 
ku jej dokončeniu. Hra má celkom 4 
kampane (pre každú rasu) a jedna 
kampaň obsahovala 7 levelov + 
perfektné animácie, ktoré by sa hodili 
rovno aj do kina. Taktika hrania je už 
známa, napríklad ako u Age of 
Kings. Vybuduj – vycvič a zaútoč. 

TAKTIKA HRANIA 

 
Na výber máte 4 rasy – ľudia, 
nemrtví, orkovia a noční elfovia. 
Každý má svoje jednotky, budovy 
a hrdinov. Určite si ale všimnete 
rozlišné spôsoby ťaženia surovín 
a budovania budov. Ľudia musia  

dom postaviť, pričom nemrtví ho 
jednoducho vyčarujú. Alebo orkovia 
chodia ťažiť zlato do bane, za to 
nočným elfom sa zlato nečakane objaví 
v sklade. Po dohratí hry a pár máp 
deatchmach kampane, ktoré som si 
zahral, som nezistil žiadne zvýhodnenie 
rasy.  
Ďalším faktom je to, že u bežných 
realtime stratégiach môžete na myš 
natiahnúť veľký počet vojakov, iba 
Warcraft III je výnimkou. Vybrať tu 
naraz môžete len 12 jednotiek. Prečo 

však došli k tomuto opatreniu autori, je 
fakt, že deatchmatch kampani 
používajú hráči takú taktiku, že 
nazhromaždia svoje vojsko a tak naraz 
zaútočia na nepriateľa. Od tejto taktiky 
vás odradí aj to, že ak máte počet 
jednotiek vyšší než 45, neťažia otroci 
zlato po desiatych, ale po siedmych. Ak 
máte viac jednotiek ako 60, ťažia už len 
po 4. Zvyšných 6 „zlatiek“ sa 
jednoducho vyparí. Takže vďaka 
„daniam“ budú on-line hráči mať 
premerané početné vojsko a teda aj 
férovú hru. 

SPRACOVANIE HRY 
Krásna príroda, rieky, vodopády a 

dediny – to všetko v pestrofarebnej, ale 
však málo polygónovej grafike. To je 

vec, ktorú autori odflákali, ale to 
všetko odpustí 3D engine, s ktorým 
môžete rolovacím kolieskom na myši 
upravovať výšku pohľadu na ten 
neuveriteľný svet. Ozvučenie hry je 
bez chýb. Veľmi sa podaril český 
dabing 

 
ZÁVER 
Od Warcraftu sa čakalo veľa. On to ale 
dokázal. K hre nechýba ani editor máp, 
s ktorým budú určite hráči netrpezlivo 
vytvárať nové mapy na hranie po sieti. 
K hre je priložený aj 100 stránkový 
manuál (v mojom prípade preložený 
do češtiny) o zoznámení s ovládaním 
hry, príbehom a hrdinmi. 
 
Skáza skončila. Neskôr sa ukáže, že 
všetkému na vine bol havran...  
 
Warcraft III: Reign of Chaos 
Výrobca/Vydavateľ: Blizzard 
Minimum: P400, 128 MB RAM, 
HDD 800 MB Multiplayer: nie 
CELKOVÉ HODNOTENIE: 90%  
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Harry Potter a Tajomná komnata 

  
Davy fánušikov postávali nedávno v rôznych kútoch sveta celé hodiny pred kinami. 
Všetkých spájalo jediné – túžobné čakali na pokračovanie príbehov o Haryho Potterovi. 
Tajomná komnata ich nesklamala. Po premiére v Anglicku zarobila v29 miliónov 
dolárov a v USA 87 miliónov dolárov. Tým sa stal tento film tretím najobľúbenejším 
premiérovým filmom všetkých čias. Film sa nakrúcal v mnoho priestorov, ktoré sa 
použili i v jedničke, ale väčšina sa nakrútilo v Leavesden Film Studios. Tajomná 
komnata bola naozaj veľká a členitá jaskyňa, takže použili priestory v Leasvesdene, 
bývalej továrne na výrobu lietadiel. Na prípravu stavieb a kulís sa podieľalo 300 
konštrukčných robotníkov, 20 umeleckých pracovníkov a ďalšia niekoľkočlenná 
skupina na iné účely. Jednou z najväčších snímkov bude asi scéna so Zúrivou vŕbou, 
alebo s drakom v Tajomnej komnate. Ako lietajúce auto použili Ford Anglia, i keď 
prešiel efektnou úpravou. Premiéra filmu bola určená na 12. december, aj keď v UCI 
Palace predávajú lístky už od 21. novembra. Ku premiére Harryho Pottera nie je ďaleko 
ani Pán Prsteňov 2: Dve veže. Ktorý film asi lepší?  A 

 
 

 
Harry Potter 2 
Réžia: Chris Colombus, 
Stewen Kloves 
Hrajú: Daniel Radcliffe, 
Rupert Grint, Emma Watson, 
Richard Harris, Robbie 
Coltrane, Maggie Smith, 
Kenneth Branagh, Jason 
Isaacs, Alan Rickman, Tom 
Felton 
Dĺžka filmu: 160 min 
Distribútor: Warner Bros 
Premiéra vo svete: 
15.november 2002 
Premiéra na Slovensku: 9 
december 2002 
Žánr: 
Rodinný/Fantastický/Detský 
film  
Linky: 
http://www.harrypotter.co.uk 
HODNOTENIE (7/10): 
   

 
COMING SOON IN 2003 

 

 
8 Míľ 

Eminenov film 
o Eminenovom živote. 

Podľa ohlasov zo 
zahraničia je celkom 

možné, že snímka bude 
ašpirovať na Oscara. 

PREMIÉRA: 20. marca 
 

 

 
TOMB RAIDER II: 
The Cradle of Life 
Odvážna archeologička 
Lara Croft opäť útočí 
ťažkými zbraňami 

a ženským šarmom. 
Okrem efektných akčných 
scén sa môžeme tešiť na 

nádherné exteriéry. 
PREMIÉRA: v lete 

 

 
PÁN PRSTEŇOV II – 

Dve veže 
Trojhodinový výlet do krutej 

reality Stredozeme 
priklincuje do sedadiel nielen 

„prsteňových“ fanatikov – 
úspech zaručený.  

PREMIÉRA: 16. januára 

 

 
Matrix 2: Reloaded 
Neo, Morpheus a Trinity sa 

vracajú a s nimi jeden 
z najočakávanejších trhákov 
roka. Hotový je už aj tretí 
diel Matrix Revolutions.  
PREMIÉRA: 22. mája 
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Záhada Cheopsovej pyramídy 
Najveľkolepejšia egyptská 
pyramída stojí už 4 a pol 
tisícročia. Napriek tomu o 
nej ešte nevieme všetko, 
ba dá sa povedať, že skoro 
nič. Veľa tajomstiev si 
stále ponecháva pre seba.  
 
Jedným z otáznikov je úzka šachta, 
ktorá vedie nahor od tzv. kráľovninej 
komnaty a končí sa kamenným 
zátarasou s dvoma medenými 
držadlami. Cieľom projektu je zistiť, 
čo je za kameňom.  
 
„To, čo teraz skúmame, je 
kráľovnina komora a južná šachta,“ 
hovorí Tim Kelly z National 
Geographic TV. „Práve do tejto 
šachty vyšleme robota. Aby sa 
dostal na jej koniec, musí prekonať 
vzdialenosť 200 stôp, čo je asi 70 
metrov, pričom šachta smeruje 
nahor v 40-stupňovom uhle. Až 
potom robot dosiahne záhadné 
dvere, objavené v roku 1993. Zatiaľ 
nikto nevie, čo sa za kamennými 
dverami skrýva. Naším cieľom je 
pokúsiť sa nazrieť za kameň a 
odpovedať na otázku, čo je za ním a 
prečo bola šachta postavená.“  
 
Kameň na konci šachty objavil v roku 
1993 nemecký vedec Rudolf 
Gantenbrink. Jeho robot vybavený 
videokamerou sa však vtedy do 
kameňa zaryl a svoju misiu skončil. 
Terajší robot „Pyramid Rover“ je 
odolnejší. Vyrobili ho na základe 
sond, ktoré sa používali po 
vlaňajšom 11. septembri na hľadanie 
živých ľudí v troskách Svetového 
obchodného centra v New Yorku.  
 
Rozmery šachty - 20 x 20 centimetrov 
- vylučujú, že by bola určená na 
používanie človekom. Podľa rôznych 
viac či menej vedeckých teórií by 
mohlo ísť o komíny pre dušu 
faraóna, vetracie šachty, chodby do 
tajnej komnaty či dokonca orientačné 
body pre mimozemšťanov...  
 
17. septembra 2002 nadránom sa 
robot vydal na cestu. Pyramid Rover 
v hodnote 250 tisíc dolárov sa začal 
šplhať záhadnou úzkou šachtou, aby 
do vápencovej steny na jej konci 
vyvŕtal otvor. Robot niesol so sebou 

miniatúrny radar s optickými  
vláknami, ktorý sa mal dostať cez otvor 
a nasnímať, čo sa skrýva za šachtou.  
 
Vedci dúfali, že by tam mohla byť tajná 
komora so starodávnymi zvitkami, 
prípadne sochami faraóna Cheopsa. 
Mimochodom, po tomto panovníkovi 
sa zachovala jediná malá 9-
centimetrová soška.  
 
Dve hodiny trvalo robotovi, kým sa 
vyšplhal na koniec šachty a vyvŕtal 
otvor pre kameru. Ani tá však 
tajomstvo neodhalila, skôr naopak. Za 
kamennou stenou sa objavili ďalšie 
dvere!  
 
„Je tam ďalší priestor, ďalšie dvere, 
vyzerá to tak, že máme nový objav!“ 
hovorí najrenomovanejší egyptský 
archeológ dr. Zahí Hawas. „Som veľmi 
hrdý, že sme konečne odhalili prvé 
tajomstvo veľkej pyramídy. Teraz 
budeme získané informácie študovať a 
na základe toho zistíme, ako by sme 
mohli odhaliť ešte viac tajomstiev 
pyramídy. To, čo teraz ukazujeme, je 
veľmi dôležité – predstavujeme 
obdivuhodných ľudí – starých 
Egypťanov.“  
 
Priamy prenos zvnútra Cheopsovej 
pyramídy sledovalo na celom svete 
trištvrte milióna divákov. Počas 
prenosu odkryl doktor Hawas ešte 
jedno tajomstvo. Skrýval ho starodávny 
sarkofág.  
 
„Vidím, že tento človek krásne 
odpočíva vo večnosti. Keď sa zadívam 
na jeho kostru, zdá sa mi, že ide o 
muža, ktorý žil približne pred 4200 
rokmi.“  
 
Ako ďalej povedal doktor Hawas, v 
sarkofágu zrejme leží starosta dediny, v 
ktorej kedysi bývali stavitelia pyramíd. 
Sarkofág sa ukrýval v malej hrobke v 
Gíze, ktorú nedávno objavil náhodný 
turista.  
 
Novoobjavené ďalšie záhadné dvere v 
pyramíde sa určite budú skúmať. O 
budúcom postupe sa rozhodne v 
nasledujúcich mesiacoch. 

P. S.: Okolo pyramíd panuje jeden 
vážny a dosť rozšírený omyl, ktorý 
treba uviesť na pravú mieru. Predstava 
o tisícoch otrokov, ubitých 
horúčavami, ktorí vystupovali kameň 
po kameni na stavbu, o bičovaní 
sadistickými dozorcami, je mylná. Je 
predsa jasné, že pyramídy stavali 
dômyselní a vynikajúci kamenári, 
geometri a odborníci na dvíhanie 
ťažkých bremien. Ich majstrovstvu sa 
nik nevyrovnal. Stavba pyramídy 
nebola vecou otrokov ani utláčaných. 
Dokonalé dielo ako pyramída, 
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Pátranie po kráľovi Artušovi 
Jeho vláda znamenala pre 
Britániu zlaté časi rytierskych 
súbojov a dvornej lásky . 
Artušov prýbeh  po stáročiach 
prikrášľovali  spisovateľia 
a umelci . Novodobý bádateľia  a 
 literárny vedci však hovoria  o 
 skutočnosti , ktorá je veľmi 
vzdialená 
 
RYTIERSKY VEK 
Za Artušovej milostivej vlády prežila 
Británia dvanásť mierových rokov . 
Je to obdobie mohutného rozkvetu 
rytierovho života . Artuš na svoj hrad 
Camelot pozíval najstatočňejších a 
najoddatnejších rytierov – Lancelota , 
Gavajna, Percivala , a dalších – a 
udeloval im miesta okollo slávneho  
okrúhleho stola , kde má každý svoje 
meno vyryté do zlata na svojej 
stoličke .Takto rozsadeným rytietrom 
Merlin (ako ho už isťe každý poznáte 
z legiend apod.)prikazuje , aby sa 
držali vraždenia , krutosti 
a bezbožnosti , aby sa vihýbali zrade 
a nečestným činom , aby boli 
milostný k tým , ktorý žiadajú 
o milosť , a predovšedkým , aby si 
ctili a ochranovali ženy Z Camelotu 
odchádzali na súboje s , drakmi 
oObrami a zákernými škriatkami 
.Stretnutia s Temnými silami sa 
odhrávali na temných hradoch , 
v temných lesoch a v zakliatych 
záhradách .Rytiery hrdý na svoje 
výťazstva  sa vraciali na dvor , aby 
porozprávali svoje zážitky  
 
ARTUŠOVA PREMENA 
Roku 1155 preložil  Geoffreyho 
rozprávanie do francúzštiny 
anglonormanský klerik Wace Jeho 
príbeh je rytierským románom , 
v ktorom Artuš vládne svojmu dvoru 
jako uhladený hrdina rytierskeho 
veku . Koncom 12.stor. mení anglický 
mních Layamon Geoffreyho Artuša 
na písnu otcovskú postavu divokého 
bojovníka . Obaja autory , Wace 
i Layamon a píšu aj píšu aj 
o okrúhlom stole . Ale 
pravdebodobne až francúzsky básnik 
Chrétien de Troyes, píšuci v rokoch 
1160 až 1180 , vytvoryl z Artuša 
rozhodcu v záležitostiach vybranáho  
správania  etykety i vzor rytierovsky. 
vás odradí aj to, že ak máte počet 
jednotiek  

jednotiek vyšší než 45, neťažia otroci 
zlato po desiatych, ale po siedmych. Ak 
máte viac jednotiek ako 60, ťažia už len 
po 4. Zvyšných 6 „zlatiek“ sa 
jednoducho vyparí. Takže vďaka 
„daniam“ budú on-line hráči mať 
premerané početné vojsko a teda aj 
férovú hru. 
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POSLEDNÉ 
SLOVÁ 
• Toto lano udrží aj slona..  
• Ešte ma odfoť pri priepasti! 
• Sprava nič nejde. 
• Pusť ma k tomu, ja tomu rozumiem! 
• Miláčik, naber mi ešte z tej hubovej 
polievky. 
• Pozri, vôbec nie je nabitá. 
• Brzdy sú hotové, idem ich odskúšať. 
• Tu žraloka nevideli aspoň 50 rokov. 
• Hoď sem to kladivo. 
• Okolo krokodílej farmy vedie 
skratka. 
• Žiadny plyn necítim. Zapni svetlo! 
• Nebojte sa, určite nehryzie. 
• Ty že si Mafián? Neverím! 
• OK, tréner. V ďalšom kole ho 
knokautujem. 
• Drahá, dnes môžeš šoférovať ty. 
• Pozri, užovka! 
• Tu je ľad hrubší, tadiaľto prejdeme. 
• Tento granát je len atrapa. 
 

 
 

 

 

 
 

 

ČO SA DEJE NA 
TOALETE? 
 
•Z prieskumov istej švajčiarskej agentúry 
vyplynulo, že ženy si odskočia v priemere 
päťkrát denne a každá ich návšteva na toalete 
trvá tri a pol minúty. Muži navštívia toaletu 
trikrát denne a zdržia sa tam priemerne päť 
minút.  
• Tretina ľudí sa na toalete rada zabáva – 
najobľúbenejšie je čítanie kníh, novín 
a časopisov, 4% opýtaných fajčia a 2% lúštia 
krížovky. 
• Väčšina ľudí nesleduje, aké množstvo papiera 
spotrebujú. 

Z tých ktorí svoju potrebu kontrolujú, 21% tvrdí že im stačia tri útržky, 70% spotrebuje od štyroch do desať a 9% si 
dopraje viac ako 11 útržkov toaletného papiera.  
• Viac než štvrtina opýtaných uviedla, že pred použitím papier preložia na polovicu. 
• Žena, ktorá sa dožije priemerného veku 82 rokov, strávi na toalete dohromady približne 376 dní.  
• Muži žijú v priemere o šesť rokov menej a preto každý z nich strávi počas svojho života „tam, kde aj králi chodia pešo“ 
okolo 291 dní. 
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Na stupni víťazov ani jeden z červených 
Úvodné preteky nového ročníka 
Formuly 1 priniesli vzrušujúci 
priebeh a nečakané výsledky. 
Veľkú cenu nevyhral tím Ferrari, 
ale David Coulthard z McLarenu 
– Mercedesc, čo bolo už jeho 
trináste víťazstvo v histórií. 
Druhý skončil Kolumbijčan 
Juan – Pablo Montoya pred 
tretím Kimi Räikkonenom.  
 
VC AUSTRÁLIE 
Aj keď sa kvalifikácia na nedeľnajšie 
preteky konala podľa nových 
pravidiel, teda na jedno samostatné 
merané kolo, na štarte znova obsadil 
Pole Position 5. násobný majster 
sveta Michael Schumacher a jeho 
tímový kolega Rubens Barichello. Ich 
taktika mohla byť na pretekoch 
správna, no sekli pri výbere 
pnumatík. Totiž tím čakal, že bude 
pršať, no naopak, trať schla. 

 
V šiestom kole narazil hodinami 
Rubens Barichello do múru a to bol 
pre neho aj koniec pretekov. V tom 
istom kole havaroval aj britský 
nováčik Firman v Jordane, na trať 
teda vyšlo bezpečnostné auto s čím aj 
zotrel 15 sekundový náskok 
vedúceho Montoyu. Neskôr po 
druhý raz na trať vstúpilo 
bezpečnostné vozidlo, keď bolo treba 
odstrániť z trate pokazený Jaguár 
Marka Webbera. V týchto pretekoch 
došlo aj k napínavému prieberhu, 
ako vedúci Raikonenn bránil svoju 
priečku pred Michaelom 
Schumacherom. V prvej zákrute 
okruhu k tomu skoro došlo, ale 
odvážny Fín si bránil svoju pozíciu 
a majstra sveta odtlačil do trávy. No 
Fína ešte čakali boxy a vedenie sa 

ujalo Montoyovi, ktorý sa cítil ako 
víťaz. Však 12 kôl pred cieľom urobil 
chybu, dostal sa do hodín a to využil 
Coulthard, ktorý odviedol bezchybnú 
jazdu. V pretekoch urobil chybu aj Kimi 
Raikkonen. Dostal pokutu prejazd 
boxom za prekročenú rýchlosť v pit 
stope. Štvrté miesto si vybojoval 
Michael Schumacher, čo sa mu 
nedokázalo urobiť posledné dva roky!  
 
VC Austrálie, 58 kôl 307km 
1. David Coultahrd 1:34:42 

2. Juan Pablo Montoya +8,675 

3. Kimi Raikkonen +9,162 

4. Michael Schumacher +9,482 

5. Jarno Trulli +38,801 

6. Heinz Harald Frentzen +43,928 

 
VC MALAJZIE 
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